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Tempo: circa 3 - 4 ore scolastiche

Livello scolastico: quarta classe della 
scuola primaria

Strumenti necessari:
Diversi secchi per immergere il bastone, metro a nastro o metro pieghevole, punteruolo, taglierino, acqua calda, flacone spray, 
forbici, carta, matita, pennarello colorato..

Materiale utilizzato (circa 16 x 10/18 cm): Numero di articolo: Quantità:
Base in legno con intreccio a cesto, rotonda, 27 fori, naturale, dimensioni: circa  
ø 160 mm, spessore circa 3 - 4 mm, Foro: circa 3 mm, 1 pezzo 543547 1

Materiale necessario per un'altezza del cesto di 100 mm (lavorato con 3 fili di intreccio): I 
raggi (canna d’India da 3 mm) circa 40 g, canna d’India (2,5 mm) circa 110 g

Canna d’India, ø 3,0 mm circa, naturale, 500 g = circa 40 g per modello 330400 1

Canna d’India, ø 2,5 mm circa, naturale, 500 g = circa 60 g per modello 330374 1

Canna d’India, ø 2,0 mm circa, naturale, 500 g 330352 in alternativa

Canna d’India , ø 2,0 mm circa, arancione, 125 g = circa 40 g per modello 324430 1

Canna d’India, ø 2,0 mm circa, rosso, 125 g = circa 40 g per modello 324429 1

Occhi mobili, rotondi, ø 15 mm circa, 100 pezzi = 2 pezzi per modello 535202 1

Gommapiuma, circa 200 x 290 x 2 mm, bianco, 1 pezzo = circa 20 x 21 cm per cestino 425061 1

Gommapiuma, circa 290 x 400 x 2 mm, bianco, 1 pezzo 425164 in alternativa

Gommapiuma, circa 200 x 290 x 2 mm, rosso, 1 pezzo = circa 7 x 6 cm per cestino 425108 1

Gommapiuma, circa 290 x 400 x 2 mm, rosso, 1 pezzo 425201 in alternativa

Gommapiuma, circa 290 x 400 x 2 mm, giallo, 1 pezzo = circa 3 x 4 cm per cestino 425212 1

Set di gommapiuma, circa 200 x 290 x 2 mm, colori assortiti, set da 10 425027 in alternativa

Set di gommapiuma, circa 290 x 400 x 2 mm, colori assortiti, set da 10 425038 in alternativa

LEFRANC BOURGEOIS vernice acrilica Glossy Basic, 6 vernici acriliche ad alta lucentezza, 
500 ml ciascuna in vari colori, set da 6 663200 1

Marcatore POSCA PC-5M colori base, vari colori, punta 1,8 - 2,5 mm, punta reversibile e 
sostituibile, set da 8 615883 in alternativa

Adesivo multiuso OPITEC, con solvente, trasparente, 90 g = circa 50 g per modello 301667 1

Adesivo universale OPITEC, con solvente, trasparente, 225 g 301678 in alternativa

Adesivo multiuso OPITEC, con solvente, trasparente, 900 g 301690 in alternativa

Adesivo multiuso OPITEC, con solvente, trasparente, 4500 g 301704 in alternativa

Strumento consigliato:
Taglierina laterale, lunga circa 165 mm, 1 pezzo 340094 1

Punteruolo CV rotondo, circa ø 6 x 100 mm, 1 pezzo 342247 1

Spazzole - set economico, assortito, 3 spazzole di pelo e 3 spazzole di setola in ogni misu-
ra. 2, 4, 6, 8 e 10, set da 30 458456 in alternativa

Set Tamponi per stampaggi, ø circa 15/20/30/45 mm, set di 4 494232 1

Pennelli per stippling in spugna, circa ø 15/20/25/40 mm, set da 40 655928 in alternativa

Pistola termoincollante BOSCH PKP-18E elettronica 301128 in alternativa

Stick di ricarica, circa ø 11 x 200 mm, 25 pezzi 301139 in alternativa

Istruzioni per la tessitura di cesti di pollo

Impegnativolivellodi difficoltà
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4 Ora intreccia sette giri con la 
canna d’India naturale. Prima 
di cambiare colore in arancione, 
immerga la canna d’India suc-
cessiva in acqua naturale.

3  Strato di intreccio naturale (1): collochi 3 fili di vimini in tre 
spazi consecutivi (i vimini possono essere di lunghezze diverse). 
Tenga tutti i fili all'interno del cestino con un dito.  Il filo di sinistra 
è sempre il filo dell'intreccio, lo faccia passare davanti a entrambi i 
picchetti (2+3), poi intorno al picchetto 4 e verso l'esterno. I tre fili 
dell'intreccio si trovano ora uno accanto all'altro all'esterno. 

Calcolo della lunghezza del picchetto = altezza del cesto desiderata + circa 5 cm per il piede + circa 15 - 20 cm per il bordo

Esempio: circa 20 cm di altezza del cesto + circa 5 cm di piede + circa 20 cm di bordo = circa 45 cm di lunghezza dell'asta

Metta i pali tagliati a misura in un contenitore con circa 15 cm di acqua calda. (L'irrigazione di un lato è sufficiente) Li lasci in am-
mollo per circa 10-20 minuti. 

Metta a bagno la canna d’India per i fili dell'intreccio per circa 10-20 minuti. Se possibile, non più di 1 - 2 ore, altrimenti potrebbe 
diventare grigio e fragile.

Come si sostituisce un raggio rotto? 
Tagliare i nuovi raggio, tagliare con un angolo su un lato (taglierina laterale). Tagli il punto interrotto all'altezza del tessuto intreccia-
to, inserisca il punteruolo nel canale del punto interrotto, crei un po' di spazio nel canale muovendo il punteruolo avanti e indietro, 
inserisca il nuovo punto in questo tunnel libero. Un'ulteriore tessitura dell'intreccio del cesto rafforza i nuovi pali.

Come si fa a collegare un nuovo filo di treccia a uno precedente?
Guidi l'estremità del filo dell'intreccio all'interno del cestino, inserisca un nuovo filo sull'estremità del filo dell'intreccio precedente 
all'interno del cestino e lo tenga in posizione, continuando a intrecciare con il nuovo filo.

Informazioni generali sulla tessitura di cesti:
Ci sono pavimenti intrecciati con numeri pari e dispari. Queste istruzioni si riferiscono alla base rotonda intrecciata con un numero di 
fori non uniforme.

I pali sono l'intelaiatura verticale dell'intreccio di un cesto (canna d’India più robusta o materiale simile), il materiale di tessitura 
orizzontale sono i fili dell'intreccio (canna d’India più fine o materiale simile). 

Istruzioni per l'intreccio:

2 Fissi tutti i picchetti come descritto. Per fissare l'ultimo 
picchetto (sul lato inferiore del cesto), sollevi leggermente 
l'estremità del picchetto precedente (usando la pinza) e 
inserisca l'estremità dell'ultimo picchetto sotto quello prece-
dente. Prema di nuovo tutte le estremità dei picchetti sul lato 
inferiore del cesto. L'inizio e la fine del piede intrecciato non 
devono essere riconoscibili. Se necessario, accorci le estremità 
dei singoli pali. Ora metta a bagno la canna d’India d'arancio 
prima di tessere.

1 Altezza del cesto circa 10 cm. tagli 27 x paletti (Ø 3,0 mm canna 
d’India naturale/35 cm di lunghezza). Metta a bagno i picchetti 
naturali e i fili per trecce (canna d’India Ø 2,5 mm) separata-
mente. Attacchi i picchetti:  Per prima cosa inserisca 4 picchetti 
dall'alto attraverso i fori della base in vimini (sporgenza verso il 
basso di circa 5 cm). Piedino per tessere: Parte inferiore della base 
del cestino, 1. Raggio sopra il 2. Raggio e sotto il 3. mettere giù il 
raggio. Inserisca gradualmente gli altri picchetti nei fori e intrecci 
uno schema sfalsato (2). Raggio sopra i 3. Piombo del raggio sotto 
il 4. Scartare il raggio...).
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8 Per appuntare i raggi curvi, inizi con un raggi. Sollevi legger-
mente il picchetto precedente con un punteruolo. Guidi il primo 
picchetto, sopra il picchetto esterno, sotto il picchetto precedente 
all'interno del cesto e lo appoggi. Proceda allo stesso modo con 
tutti gli altri picchetti, finché non saranno tutti all'interno del 
cesto. Accorci i picchetti all'interno alla stessa lunghezza.

6 Strato di intreccio naturale (2): Ora intreccia cinque giri di canna 
d’India naturale (Ø 2,5 mm). Non dimentichi di mettere a bagno 
la canna d’India rossa in precedenza.
Piano di licheni rossi: Ora lavori quattro giri conla canna d’in-
dia rosso. CONSIGLIO! Se la canna diventa un po' troppo solida 
durante la tessitura, può usare un flacone spray pieno d'acqua 
per bagnare la canna d’India. Diventa morbido e più facile da 
intrecciare di nuovo.

9 Decorazione: Prenda in mano il modello di carta. Ritaglia le parti 
decorative disegnate (testa, ali, piume della coda, becco, pettine). Li 
collochi sui fogli di gommapiuma di diversi colori (bianco = testa, ali, 
piume della coda, rosso = pettine, giallo = becco). Utilizzi un pennarello 
colorato per tracciare i pezzi decorativi sulla gommapiuma e li ritagli. 
Dipinga le parti in gomma spugna con vernice acrilica e/o pennarelli 
colorati. Lasci asciugare la vernice. Attacchi gli occhi traballanti e le 
parti in gomma spugna al cestino con la colla. In alternativa, si può 
utilizzare una pistola per colla a caldo al posto della colla artigianale. 
Attenzione! Utilizzi la pistola per colla a caldo solo sotto supervisione! 

Immagini cestino 
coniglio trasferibili 

a cestino pollo

7  Bordo: 
Iniziando con qualsiasi picchetto, collochi sempre il 1° picchetto in 
piedi dietro il 2° picchetto in piedi e lo guidi verso l'esterno. (Poi i 2. 
Dietro il 3, ecc.) Sposti tutti i paletti. 
Faccia passare l'ultimo picchetto attraverso il picchetto piegato che 
è già in posizione (usi un punteruolo per sollevarlo, se necessario).

5 Piano di licheni arancioni: Al momento del cambio di colore, 
collochi il filo di treccia di colore arancione all'interno del cestino 
contro quello di colore naturale, lasci la canna d’India naturale 
all'interno (le estremità possono essere accorciate in seguito) e 
conduca il filo di treccia di colore arancione all'esterno. Sostituisca 
tutte e tre le filettature con quella arancione. Lavorare quattro giri 
in arancione.
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Becco
Pettine

Ali

Piuma della coda

Piuma della coda

Ali

Testa

Il team creativo di OPITEC le 
augura buon divertimento con la 
realizzazione!


